



## 市家长学校总校十一月课堂开讲 做有教育智慧的父母

本报讯 (记者 唐承兵)爱孩子是为人父母的本能,而爱孩子则是父母的本领,有智慧的教育孩子、科学引领孩子健康快乐地成长可以说是一门学问,也是一门艺术。为了帮助全市家长努力成长为有教育智慧的父母,做孩子喜欢的爸妈,构建和谐幸福的家庭,11月25日晚,2024年盐城市家长学校总校十一月课堂在市新闻发布会开讲。省教育系统关工委讲师团“双百专家库”首批成员、省教育学会心理教育专业委员会副理事长孙勤老师给全市家长们带来了“做有教育智慧的父母”的专题讲座。当天讲座采用线上线下同步直播方式进行,受到广大家长的热烈欢迎,共有123.7万人次观看,60多万点赞次数。

讲座开始,孙勤通过讲解《中华人民共和国家庭教育促进法》让家长们了解到家庭教育由“家庭责任、国家支持、社会协同、法律责任”四部分共同支撑,旨在关心青少年健康成长。孙勤先向家长们明确了“家长不等于父母”这个概念,作为合格的父母应该身体力行,成为孩子的榜样;还要掌握正确的教育方法,知道教育的重要性在于人格的完善,这就更需要家长对孩子展现出更多的宽容。

针对家长们如何重视家庭教育这个问题,孙勤通过“美国父母与中国父母”的案例对比,建议家长重视家庭教育不在于让孩子过早地感受到与同龄人竞争的压力,将他们束缚在统一的规矩当中,而是培养孩子植根于内心

的修养、无需提醒的自觉、以约束为前提的自由和为别人着想的善良。讲座过程中,孙勤旁征博引,通过分享大量的故事和实际案例,深入浅出地与家长们分享教育经验、传递沟通的力量。讲座结束后,还有家长与孙勤交流,向他提出家庭教育中遇到的问题,寻求建议,孙勤耐心解答,让其教育难题迎刃而解。

当天的讲座,孙勤从家庭教育的重要性、父母与家长的区别、中国父母与外国父母的不同理念、孩子期待的好父母的表现等方面,从专业的教育学、心理学视角,列举大量的教育案例,给家长们阐明了家庭教育的智慧和策略,让家长们明白了智慧的父母要懂孩子,要了解、理解孩子,要学会沟通

做孩子人生的导师。围绕如何做孩子的人生导师,孙勤又从“给目标、给信心、给方法、教做人、树榜样”这五个方面为家长们做了详细而深入的讲析,语言幽默风趣、课件图文并茂,给家长们以多维的感官冲击,多个案例让家长们印象深刻,对家长们启发很大。

“孩子不仅是父母生命的延续、家庭的希望,也是国家的未来、民族的希望。”市家长学校总校执行校长陈巧云说,“我真诚地倡议全市的家长们,把教育好孩子当作人生最重要的事业来经营,舍得花时间认真学习,更新理念,善于改变,努力把专家传授的好方法、好策略用到家庭教育的实践中,请相信,父母的改变,一定能带来孩子的改变,家庭氛围的改变。”

### 2025 党媒小记者启动报名

校、家庭等四位一体的优质教育平台,盐城晚报小记者2002年成立以来,将各方优质资源化为教育资源,让孩子们以“记者的身份”“新闻的视角”深度感知家乡变迁和社会发展,收获了广大家长、学生的好评,以及社会各界的一致肯定。经过20多年的沉淀及发展,盐城晚报小记者不断成长,队伍也在不断壮大,目前全市有近万名小记者。

小记者,大梦想。为积极响应国家“双减”政策,助力学校课后服务,丰富少年儿童校外生活,培养少年儿童的新闻素养和社会实践能力,2025年,盐阜大众报报业集团将盐城晚报小记者升级为党媒小记者,继续秉持

着为全市少年儿童打造“第二课堂”的目标和着眼于少年儿童素质教育,将以“党媒小记者特色课程”为核心,以“春种、秋收、夏令营、冬季赶大集”四季研学课程为主线,不断加深小记者活动的深度和广度,利用各大优质教育平台,为小记者们提供大量接触社会的实践机会,开发潜能,帮助孩子们逐步成为“写作强手”“实践能手”“情商高手”“才艺巧手”,增强孩子们的社会责任感,提高观察生活、发现探索、创新思考和辨别是非的能力,促进孩子们全面发展。

丰富精彩的活动之余,我们还为小记者制定了专门的培训计划,由经验十足的作家、编辑、记者等组成“新

闻讲师团”,将全年不定期举办写作、新闻采访、新闻摄影等讲座,帮助提高小记者们的采访写作、沟通交流能力等。党媒小记者优秀的作品、绘画、书法、摄影、出镜采访等作品将有机会在盐阜大众报报业集团全媒体平台发表。

持证“上岗”,开启精彩新一年。目前,党媒小记者已面向我市各大中小学生开启招募工作,只要你热爱新闻,有文学创作激情和理想,希望通过各类实践项目、活动锻炼自己的口头交际、文字表达、新闻写作、社会实践能力,都可以报名参加。让我们一起在实践中快乐学习、拓宽眼界、收获成长!

### 市幼儿园筑牢校园安全屏障

高品质的环保塑胶地坪,进一步优化了户外游戏区域,为孩子们创造了一个既安全又富有创造力的活动环境,获得幼儿家长的广泛好评。

在食品安全方面,盐城市幼儿园更是严守防线,绝不有丝毫懈怠。该园成立了以园长为组长的食品安全工作领导小组,制定了严格的规章制度,从食材采购到餐桌上的每一道菜品,都经过层层把关,确保食品安全卫生。

“每日早上七点半前,当日值班老师、司务长、食堂保管员会一起对配送来的食材逐件点验,一旦发现问题立刻退回,确保食品原料新鲜、安全。”保育保障部韩梅老师告诉记者,幼儿园还开展“美好‘食光’安全‘童’行”食品安全演练、“食之有味 育见美好”食堂人员技能大赛、“健康安全开学第一课”等丰富多彩的食品安全教育活动,不断提高师幼食品安全防范意识和对突发事件的应急处置能力。同时教育引导幼儿注意饮食卫生,主动拒绝路边摊点的“三无”食品,提高自我保护

意识。

值得一提的是,盐城市幼儿园还常态化地与属地派出所、社区以及家长志愿者保持紧密联动,共同构建校园安全防护网。通过“警家校”护安护畅行动,及时排查并消除校园周边的安全隐患。近期,还邀请法治副校长、市中级人民法院副院长郑斌走进幼儿园,为广大教职工和家委会代表宣讲《中华人民共和国学前教育法》;邀请毓龙派出所民警张小彤为孩子们进行消防安全知识培训;邀请市交警支队巾帼中队民警走进班级,与孩子们共同学习交通安全知识,以“小手拉大手”“我是交通监督员”等方式提高家长的交通安全意识。

盐城市幼儿园园长陈莉萍表示,今后将继续坚持“安全第一”的原则,不断提升校园师生的安全意识,抓实各项安全制度的落实,进一步筑牢校园安全的坚固防线。通过持续努力,将幼儿园打造成社会满意、家长放心、孩子快乐的平安校园和幸福乐园。



市幼儿园开展消防安全演练

### 省信息化教学优质课大赛在盐城市京师实验学校举行 近百名教师角逐“领航杯”

本报讯 (记者 唐承兵)11月21日至22日,由江苏省教育厅主办,江苏省教育信息化与数据管理中心、盐城市教育局承办的2024年“领航杯”江苏省信息化教学优质课大赛在盐城市京师实验学校举行,这不仅是一场教学技艺的巅峰对决,更是教育创新理念的璀璨绽放。

此次大赛吸引了来自全省13个地区的近千名教育精英参与,92位优秀教师齐聚盐城市京师实验学校角逐“领航杯”。他们运用信息化手段,赋能教育教学,让课堂变得生动而多彩。这不仅是一场比赛的较量,更是一次教师专业成长的宝贵机遇。在观摩与学习中,教师们不断汲取数字化教学的精髓,探索教

育的新路径,提升专业素养,共筑教育梦想。

在这场教育盛宴中,盐城市京师实验学校近三百名学子沐浴在全省教师的智慧之光下,他们端坐课堂,专注聆听,积极参与,以阳光自信的姿态展现了京师学子的独特魅力。他们的表现,不仅赢得了参赛与观摩老师的阵阵掌声,更为大赛增添了一抹亮丽的色彩。

盐城市京师实验学校有关负责同志表示,将以此为契机,不断创新课堂教学模式,探索信息化背景下的课堂教学新生态,点亮智慧课堂,推动学校教学信息化进程,同时将继续激发学生的学习兴趣,提升教育教学质量,为打造高品质美好学校而不懈奋斗。

### 市青少年科技创新大赛举行

本报讯 (记者 唐承兵)11月24日下午,由市科协、市教育局、团市委联合举办的第二十四届盐城市青少年科技创新大赛在盐城市鹿鸣路初级中学西校区举行。大赛为选手们搭建学习互鉴、交流沟通的平台,深受广大青少年的欢迎和喜爱。

此次青少年科技创新大赛于2024年8月正式启动,分为青少年和科技辅导员竞赛两个部分,主要包括青少年科技创新成果竞赛、青少年科技创意比赛、青少年科技实践活动中

青少年科学幻想绘画比赛、AI艺术生成、科技辅导员创新成果竞赛(含科教制作、科教方案和AI创新教学案例)等项目。经收集整理,截至10月31日,全市共收到参赛项目(作品)共计566件(份、幅)。

在第二十三届盐城市青少年科技创新大赛上,盐城市鹿鸣路初级中学师生积极参与,硕果累累。经过各项评选,该校获一等奖1人,二等奖3人,三等奖4人,该校还荣获“优秀组织奖”。

### 盐城生物工程学校纪委

### 因地制宜推进廉洁文化建设

本报讯(孙孝龙)近年来,盐城生物工程高等职业技术学校纪委,始终把廉洁文化建设作为教书育人的系统工程、长期工程,统筹协调各方力量,紧紧围绕纵深推进全面从严治党要求,以融入党员干部教育和校园文化建设为主线,活用廉洁文化本土资源、开设廉洁文化教育课堂、构建廉洁文化传承矩阵,进一步推进校园廉洁文化建设。

文化润廉,活用廉洁文化本土资源。融合传统农耕文化、张謇耕读文化、荷花文化,建设校内荷(廉)文化研学基地,围绕识荷、赏荷、鉴荷、品荷、用荷、承荷等主题,串珠成线,编辑好、宣讲好“廉洁文化育人”故事,开展“以荷为鉴”“为荷而来”“荷美校园”等情景交融式廉洁教育,使廉洁文化入脑入心。融入校园文化建设,成立荷(廉)文化社,扎实开展廉洁故事征集、廉洁作品评选等,厚植廉洁思想根基、弘扬崇廉尚洁校园风尚。

宣讲倡廉,开设廉洁文化教育课

堂。聚焦“关键少数”、学团干部中坚力量等分层分类、精准滴灌,做好“学廉讲廉”教育。把廉洁文化建设同“三全育人”紧密结合,让廉洁清风吹向二级院系、学生社区、思政课堂、科研团队、文艺社团等各个角落,举办廉洁知识讲座、故事分享、节目汇演、书画展览等活动,把廉洁元素融入图书馆、校史馆、体育馆、会议室、文化长廊、教室、实训室等公共场所,推动廉洁文化融入师生日常生活。

知行养廉,构建廉洁文化传承矩阵。创新多维度、多载体、多形式的廉洁文化教育模式,整合党纪教育、研学教育、节点教育等,使廉洁文化教育入脑入心、常抓不懈。打造校园荷“廉”文化,让廉洁文化滋润心田、师生皆知。组建师生荷(廉)文化宣讲社团,借助理论读书班、党员大会、学习沙龙、志愿服务等载体,集中开展“育廉养廉”活动,特别关注学团干部群体,推进擦亮清廉人生底色,扣好人生第一粒扣子。



盐城日报 报业集团



报名通道



关注公众号  
了解详情

# 2025 党媒小记者 火热招新

给孩子插上飞翔的翅膀

小朋友们,你们是否渴望亲身体验社会的丰富多彩,用自己的笔触记录下这个世界的点滴变化?如果你对新闻充满好奇,对采访充满激情,那么快加入我们的党媒小记者团队吧!



党媒小记者全面升级 加入即享六大权益

NO.1 荣耀象征

授予由盐阜大众报报业集团认证的小记者证。

NO.2 专业装备

小记者专属装备包,走到哪儿都是风景线。

NO.3 闪耀舞台

盐阜大众报报业集团全媒体平台,投稿、刊发,获取证书和稿费。

NO.4 名师点拨

名师指导读写、劳动、新闻采写、摄影等课程。

NO.5 实践活动

多场线下实践活动,成为小小“百事通”,快乐地学习、成长。

NO.6 惊喜权益

多项免费活动和优惠政策,收获不一样的惊喜。

广告